

信用卡账单分期还款要货比三家

信用卡分期付款一直是各大银行力推的信用卡项目，加上银行为了推广分期付款，常常免利息、免手续费，这让很多消费者尤其是刚刚步入社会的年轻人能在手头紧的时候缓一口气，也养成了分期付款的习惯。

不过，一时的还款压力变小了，消费者却会在进行分期付款消费之后，发现账单上常常需要多支付几十元甚至几百元。若没有了解相关银行的分期付款条件，在不知情的情况下，消费者就会被糊里糊涂地扣除手续费。要合理使用信用卡分期付款，还得先把它了解个透。

谁更需要分期还款？

日前，沈先生接到招商银行的客服电话，声称获悉其每月信用卡消费平均金额在一万到两万元人民币左右，且信用良好，属于他们的优质客户，因此向其推荐本行的账单分期还款业务。即日起至今年3月30日，首次办理账单分期的客户，通过招商银行网上银行成功办理3期账单分期，可享受1.99%超低分期利率，不限金额。

沈先生粗粗一算：以他每个月2万元消费金额来算，所要付的利率就是20000元1.99%，即398元。沈先生有点纳闷，自己具有全额还款能力，为何银行要向他推荐？

浦发银行市场部孙小姐向记者介绍，浦发银行的信用卡分期付款主要分为自由分期付款和账单分期两种。自由分期付款业务是不指定商户、不指定商品的分期付款方式，消费者具有更大的选择余地。

而账单分期业务不限商品与商户，并可将最近一期已出账单中的消费交易一次性办理分期，省去了多次申请分期的繁琐。而且本期账单分期申请成功后，首期分期本金和手续费直到下月账单才会产生，可享受更长的免息还款期。账单分期付款是免利息的，每月仅需支付一期的还款额及相应的分期付款手续费。

孙小姐表示，浦发银行的信用卡分期付款主要受到以下两类客户欢迎，一是年轻人尤其刚毕业、但工作稳定的上班族；二是短期内有大额支付需求的客户，比如需要办理婚礼、装修新房、购置家电、出国旅行等。

此外，以分期付款来购置汽车，已占了信用卡分期付款消费者的一部分比例。但究

竟是分期付款划算，还是车贷划算，这其中还有一笔账要算。

假设消费者使用银行分期付款购买10万元的汽车，分为24期还款，若按照7.0%的手续费率，首月需要支付手续费7000元，月还款4166.67元。如果该名消费者到银行办理汽车消费贷款，以2年期基准利率为5.40%计算，需要支付利息总额为5400元，后者比前者可节省1600元。

隐性成本免不了

春节期间，王女士在家电商场购买了一款液晶电视机，用信用卡支付了13500元，在发卡行的短信提示下，王女士选择了12个月分期付款。王女士认为，反正也是免息，何乐而不为呢？可第一期的对账单寄来后，她傻眼了：每期1100元的还款额变成了1178元，也就是说，12个月下来，王女士要多花936元钱。

银行客服小姐解释，分期付款的确是免息的，但却不是免费的，每个月多出来的78元钱，是分期付款的手续费。而分期次数越多，手续费相应越高。

对此，王女士表示先还掉欠款，客服小姐称，提前还款可以，但必须在下一个还款日前，将商品余额和剩余的各期手续费一次性还清，此外，还需加收一定的提前还款手续费。

其实，银行信用卡分期付款业务，本身就不是天上掉的馅饼。

据悉，大多数银行的信用卡分期免息还款业务，除了申请门槛各有不同，标准不一的手续费也相差不少。申请门槛500元比较常见，而一般收取手续费的方式主要有两种，一种是按月计收，建行、交行、中信银行等均采取该形式；另一种则是在缴付首期款时一次性收取，以工行、中行、招行为代表。一般分期还款的期限都集中在3个月、6个月、9个月、12个月和24个月。

记者比对了多家银行的信用卡消费分期手续费费率后发现，不同期限下各家银行的收费情况并不同。

如果持卡人分期期限只有3期，手续费最便宜的是工商银行，只有1.65%，招商银行手续费最高，达到了2.60%。若分6期，工行、农行、中行、建行手续费都为3.60%。

另外，各家银行信用卡可以分期付款的期数不同，并不是分多少期都可以，比如浦发银行的信用卡就不能办理3、9、10期的分期付款。

值得注意的是，银行分期手续费费率也是波动的。民生银行日前在其官网发布通知，该行将于3月1日起调整账单分期及自由分期手续费费率。而此前多家银行也上调了信用卡分期手续费费率。此外，去年兴业银行、光大银行等均对信用卡分期手续费做出过相应调整，这些调整都是上调或者增加分期期数。所以，消费者在进行分期付款之前，还需好好算算账，最好货比三家。